



牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

广州市荔湾区农业农村局持续加大对帮扶地区消费帮扶力度

# 借力花市“窗口” 数百款土特产“送”上老广餐桌

正宗的新疆葡萄干等干货，阿姨一口气买下了五包；90岁的客家梁婆婆尝过儿时菊花糕的味道后赞不绝口，买下了一盒……2月6日，广州荔湾迎春花市乡村振兴帮扶专区里人头攒动。吃惯了广州各种美味的街坊们，被来自广东梅州梅江梅县、湛江坡头，福建龙岩武平，贵州惠水、龙里，新疆喀什等荔湾区对口帮扶地区的名特优新“土特产”深深吸引，新快报记者在现场看到，坚果类、牛奶类、腊肉类、海味类等年货类产品都非常热销。

新快报记者从荔湾区农业农村局获悉，这次“龙舞迎新年齐荔促帮扶”2024年迎春花市乡村振兴专区展销活动是荔湾区积极搭建消费帮扶平台，助力对口帮扶地区乡村振兴、促进当地群众增收致富的重要举措。

■文图:新快报记者 曾贵真

## 数百款帮扶农产品受追捧

“刺梨刺梨，大吉大利”“来自新疆的牛奶，免费试饮”……新快报记者在现场看到，荔湾区的乡村振兴帮扶专区被安排在荔湾路荔湾花市比较重要的位置，一走出地铁彩虹桥站D出口很快就可以看到，随着人流不断涌动，摊位上工作人员的叫卖声也此起彼伏。

新快报记者了解到，这次展销活动，荔湾区委、区政府高度重视，荔湾区农业农村局精心组织，在荔湾花市特地开辟专区，为对口帮扶地区提供8个免费摊位，销售推广来自各地的名特优新“土特产”。

“有了这个帮扶专区，广州市民不仅能吃到广东的美味，还能吃到外省的特色。”广东东西部扶贫协作产品交易有限公司负责人翁敏介绍说，这次荔湾对口帮扶地区带来的产品特色非常鲜明，有新疆、贵州等地的，也有广东本地



■荔湾区乡村振兴专区人流旺盛。

的，另外还有来自青海的，既有海鲜类、山货类，还有来自新疆的奶制品、牛羊肉等，总共有几百款产品，主要以线下销售为主，部分可以通过线上进一步订购。

新快报记者逛展发现，这些来自不同地区的特色农产品受到了街坊追捧。“这个刺梨汁挺好喝的，以前我经常买，喝完整个人好舒服。”在贵州龙里乡村振兴摊位，刺梨汁、刺梨果脯等产品琳琅满目，街坊陈阿姨试喝刺梨汁后当即决定买一些回去过年。

在新疆喀什乡村振兴摊位，一位阿姨一下子就买走了五包葡萄干等干货，“过年了，这些反正都是要买的，就入货了。”她说。在该摊位，网红产品刀郎羊、坚果、阿克苏冰糖心苹果等产品也受到了街坊的关注。摊位负责人欧俊希告诉新快报记者，刀郎羊在盐碱地长大、喝天山雪水，还善于奔跑，去年在对

口帮扶单位的支持下进驻广州市场，经过宣传推广，销售情况非常好，“虽然新鲜羊肉没到现场，但是街坊们可以扫码订购”。

腊肉、海味都是老广过年喜欢的产品，贵州惠水乡村振兴摊位工作人员告诉记者，该摊位2月5日就开始进驻摆摊，鲟龙鱼骨面和各种腊肉这两天都卖得很好。在湛江坡头乡村振兴摊位，街坊们一来就纷纷买起了鱿鱼干、瑶柱等产品。

“真是儿时的味道。”90岁的梁婆婆来到梅州乡村振兴摊位，尝试过菊花糕之后，开心地用客家话跟销售人员攀谈起来，并掏出纸币买了一盒。

## 乡村振兴专区助力出山入湾

荔湾区农业农村局相关负责人在接受新快记者采访时表示，荔湾区高

度重视对口帮扶工作，迎春花市人气旺盛，每年荔湾都会安排一些公益摊位用来支持对口帮扶地区销售农特产品，今年还特别做了布展。希望通过提供一个平台和窗口，为广州市民提供来自更多地区的特色优质农产品，同时通过消费帮扶帮助对口帮扶地区做好产品的宣传推广，加大“出山入湾”力度，助力乡村振兴和高质量发展。

新快报记者了解到，除了这次乡村振兴专区展销活动，荔湾区每年都会推出多项大型活动，如2023年就推出“中秋采购专场”、“名特优”农产品推介会、贵州省惠水县鲟龙鱼系列产品发布及签约仪式等，持续加大对口帮扶地区的农产品的推广和销售力度。

荔湾区乡村振兴帮扶专区将随荔湾迎春花市开设至2月9日(农历除夕)，街坊们这几天还可以到现场品尝、购买来自不同地区的特色农产品。



►一位街坊在品尝来自贵州龙里的刺梨汁。

◀荔湾区农业农村局相关负责人在了解对口帮扶地区产品销售情况。

## 广湛指挥部走访慰问24个驻镇工作队 谈心谈话暖心窝 同题共答谋新篇

新快报讯 记者朱清海 通讯员李爱民 郑派虹报道 新春将至，为做好外派帮扶干部的关心关爱工作，深入了解外派干部队伍思想动态，掌握工作队工作动态，推动力作建设，凝聚组团帮扶工作合力，广州对口帮扶协作湛江指挥部(以下简称“广湛指挥部”)指挥长带队，自1月9日开始，利用近一个月时间，赴广州帮扶湛江24个驻镇工作队开展新春走访慰问和谈心谈话活动，送去广州市委、市政府和各级领导的关心与祝福。

新快报记者了解到，本次活动采取“分组负责、逐个面谈、全员覆盖”的组织形式，重点看望慰问奋斗在一线的广州帮扶湛江全体外派干部，送去新春祝福；谈心谈话环节坚持讲真话、动真情，注重启发引导，消除干部的顾虑，抓住重点、突出特点，求真务实谈工作、谈思想、谈个人家庭生活，切实了解干部所思、所想、所盼，收集外派干部对广湛指挥部及乡村振兴驻镇帮扶工作的意见建议。

活动期间，每名外派干部在交谈中都对两年多的驻镇帮扶工作进行了小结，畅谈了自己的关心和期盼，也对后续如何高效推动帮扶工作、化解工作矛



◀广湛指挥部指挥长顾伟星在徐闻县角尾乡慰问困难群众。

▲广湛指挥部副指挥长林方明在麻章区湖光镇与广州外派干部开展谈心谈话。

盾困难以及赓续奋进帮扶事业提出好的意见建议。通过谈心谈话，进一步凝聚了外派干部队伍的思想共识，激发了干事动力，密切了内部关系，增进了团结互信。同时，谈话人对全体帮扶干部开展廉洁提醒，进一步强化帮扶过程中的责任担当。

座谈之余，广湛指挥部还深入实地调研，了解各工作队在防止返贫监测和帮扶、乡村发展、乡村建设、乡村治理等

方面取得的成效，并走访慰问了一批相对困难群众，为他们送去了米、面、油等慰问品，致以新春祝福。广湛指挥部要求各工作队继续聚焦省委实施“百千万工程”的部署要求，扎实有效抓好驻镇帮镇扶村工作，推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。

针对本次谈心谈话活动开展与实施情况、外派干部的关心与期盼，广湛指挥部进行了集中梳理，提出了工作

建议，并形成报告报送有关部门。下一步，广湛指挥部将持续加强与外派干部后方单位的沟通联系，巩固常态化谈心谈话机制，积极开展外派干部的思想政治教育和业务指导，提醒存在问题，强化外派干部责任担当，同时加强对外派干部的关心关爱，及时排忧解难，不断提升帮扶队伍的凝聚力、战斗力，共同助推乡村振兴事业更上一层楼。